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Ο Α.Ι.Α ( Association of International Accountants)   προτρέπει τις Μικρές και Μεσαίες Λογιστικές 
Επιχειρήσεις (SMPs -  Small and Medium Practices) να προσελκύσουν, να διατηρήσουν και να 
αναβαθμίσουν τις δεξιότητες του προσωπικού τους για να επιβιώσουν και να ευημερήσουν! 

Το μέλος του Συμβουλίου του Α.Ι.Α και διευθύνων σύμβουλος μιας κορυφαίας επαγγελματικής 
εταιρείας στην Κύπρο, Γιώργος Ιωσηφάκης, μιλώντας στο συνέδριο της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Λογιστών και Ελεγκτών (EFAA) για τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (MME) 
στη Λισαβόνα στις 25 Μαΐου, προέτρεψε τις Μικρές και Μεσαίες Λογιστικές Επιχειρήσεις (SMPs) 
να σκεφτούν το μέλλον και να επικεντρωθούν στην προσέλκυση, διατήρηση και την αναβάθμιση 
των δεξιοτήτων του προσωπικού τους. 

Οι εργαζόμενοι σε Μικρές και Μεσαίες Λογιστικές Επιχειρήσεις αναζητούν ανταγωνιστικές αμοιβές, 
ευκαιρίες επαγγελματικής ανάπτυξης, προώθηση μιας ποικιλόμορφης και χωρίς αποκλεισμούς 
κουλτούρας στον χώρο εργασίας, επιχειρήσεις που αγκαλιάζουν την τεχνολογία και  έχουν 
ισχυρές πολιτικές βιωσιμότητας. 

Δίνοντας προτεραιότητα σε αυτούς τους τομείς, οι λογιστικές εταιρείες θα θεωρηθούν ως 
προοδευτικοί και ελκυστικοί εργοδότες, θα επιδείξουν κοινωνικά υπεύθυνες πρακτικές, 
αποτελεσματικότητα και προσαρμοστικότητα, τα οποία εκτιμώνται ιδιαίτερα από ταλαντούχους 
επαγγελματίες που αναζητούν ικανοποιητικές σταδιοδρομίες στο λογιστικό επάγγελμα. 

1. Προσέλκυση και Επιλογή Προσωπικού 

Για να προσελκύσουν ταλαντούχα άτομα στον τομέα του λογιστικού επαγγέλματος, οι οργανισμοί 
πρέπει να αναδείξουν τις δυνατότητες επαγγελματικής εξέλιξης, την ποικιλία των κλάδων και των 
διαθέσιμων ρόλων και τον αντίκτυπο που μπορούν να έχουν οι λογιστές στη διαμόρφωση 
οικονομικών στρατηγικών. Η συνεργασία με εκπαιδευτικά ιδρύματα και η προσφορά πρακτικής 
άσκησης μπορούν επίσης να βοηθήσουν στον έγκαιρο εντοπισμό και την προσέλκυση πολλά 
υποσχόμενων υποψηφίων. 

Η προώθηση της ποικιλομορφίας και της ένταξης στο λογιστικό επάγγελμα είναι ζωτικής 
σημασίας για την προσέλκυση και διατήρηση ταλέντων από όλα τα υπόβαθρα. Η ενθάρρυνση 
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ενός ποικιλόμορφου εργατικού δυναμικού φέρνει νέες προοπτικές, προάγει την καινοτομία και 
ενισχύει τις ικανότητες επίλυσης προβλημάτων. Οι εταιρείες θα πρέπει να επιδιώκουν να 
δημιουργήσουν μια κουλτούρα χωρίς αποκλεισμούς που εκτιμά την πολυμορφία, παρέχει ίσες 
ευκαιρίες ανάπτυξης και εξασφαλίζει δίκαιες και αμερόληπτες πρακτικές προαγωγών και 
αποδοχών. 

 

2. Διατήρηση Προσωπικού 

Η διατήρηση ταλαντούχων λογιστών απαιτεί τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος που προάγει την 
επαγγελματική ανάπτυξη και την ικανοποίηση από την εργασία. Η παροχή ανταγωνιστικών 
πακέτων αποδοχών, συμπεριλαμβανομένων των μισθών, των μπόνους και των παροχών, είναι 
απαραίτητη. Ωστόσο, είναι εξίσου σημαντικό να προσφέρονται ευκαιρίες για επαγγελματική 
σταδιοδρομία, ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και υποστηρικτική 
εταιρική κουλτούρα. Η ενθάρρυνση της ανοικτής επικοινωνίας, η αναγνώριση και η επιβράβευση 
των επιτευγμάτων και η προώθηση ενός υγιούς εργασιακού περιβάλλοντος μπορούν να 
συμβάλουν σημαντικά στη διατήρηση κορυφαίων ταλέντων. 

3. Αναβάθμιση Επαγγελματικών Δεξιοτήτων 

Ο τομέας της λογιστικής εξελίσσεται συνεχώς, με νέους κανονισμούς, τεχνολογίες και πρακτικές 
που αναδύονται τακτικά. Για να διατηρήσουν και να προσελκύσουν νέα ταλέντα, οι οργανισμοί θα 
πρέπει να επενδύσουν σε προγράμματα κατάρτισης και να παρέχουν συνεχείς ευκαιρίες 
επαγγελματικής ανάπτυξης. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει εκπαίδευση σε νέο λογιστικό 
λογισμικό, σε εξειδικευμένες γνώσεις του λογιστικού κλάδου, ηγετικές δεξιότητες και κοινωνικές 
δεξιότητες όπως η επικοινωνία και η κριτική σκέψη.  

Ο Α.Ι.Α ενθαρρύνει τα μέλη του να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους μέσω του Πιστοποιητικού 
Χρηματοοικονομικής των Επιχειρήσεων (Certificate in Business Finance), του Διπλώματος 
Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), του Διπλώματος Διοικητικής 
Λογιστικής και Κοστολόγησης, του Διπλώματος Ελεγκτικής και Εσωτερικών Ελέγχων και του 
Ανωτέρου Διπλώματος στην Ελληνική Φορολογία, για να ενισχύσουν την τεχνογνωσία και την 
εμπορευσιμότητά τους. Όλα αυτά είναι διαθέσιμα στα ελληνικά. 

Η τεχνολογία διαδραματίζει ολοένα και σημαντικότερο ρόλο στο λογιστικό επάγγελμα. Η 
υιοθέτηση εργαλείων αυτοματοποίησης, λογισμικού ανάλυσης δεδομένων και εργαλείων που 
βασίζονται cloud μπορεί να εξορθολογήσει τις διαδικασίες, να βελτιώσει την αποδοτικότητα και 
να απελευθερώσει τους λογιστές ώστε να επικεντρωθούν σε εργασίες με υψηλότερη αξία. Οι 
οργανισμοί θα πρέπει να επενδύσουν στην κατάρτιση των εργαζομένων σε αυτές τις τεχνολογίες 
και να παρέχουν πρόσβαση στους απαραίτητους πόρους. Η παρακολούθηση των τεχνολογικών 
εξελίξεων μπορεί να καταστήσει το λογιστικό επάγγελμα πιο ελκυστικό για τους τεχνολογικά 
καταρτισμένους. 

 


